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Genel Aciklama

1.
2.
3.

Bu kitapgikta 120 soru vardir. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Sinav siiresi 180 dakikadir.

Isaretlemelerinizi yumusak uglu kursun kalem ile isaretleme yapacagimz alam tasirmadan
yapiniz.

Degistirmek istediginiz bir cevabi, cevap kagidini yipratmadan siliniz.

. Degerlendirme optik okuyucu ile yapilacagt icin cevap kagidin1 katlamayiniz,

burusturmayiniz ve gereksiz isaret koymayiniz.

. Testte her soru igin tek bir dogru cevap sikki isaretlenecektir. Birden fazla isaretleme

yapmaniz durumunda o soruya verdiginiz cevap yanlis sayilacaktir.

. Degerlendirmede yanlis cevaplar dogru cevaplardan diisiilmeyecektir. Bu ylizden size en

dogru gelen cevabi isaretlemek yarariniza olabilir.
Bos yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

. Sinavda hesap makinesi ve sozliik kullanilamaz.
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ALAN BILGIiSIi SORULARI

Siyasi  partilere iliskin asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Siyasi partiler, demokratik siyasi
hayatin vazgegilmez unsurlaridir.

B) Siyasi partiler 6nceden izin almadan
kurulurlar.

C) Yiiksekogretim oOgrencileri siyasi
partilere tiye olamazlar.

D) Siyasi partiler, ticari faaliyetlere
girisemezler.

E) Siyasi partilerin gelir ve giderlerinin
amagclarina uygun olmasi gereklidir.

1982 Anayasasi’na goére Cumbhur-
baskaminin, asagidakilerden hangisini
bir daha goriisiilmek iizere Tiirkiye
Biiyiik Millet Meclisine geri gonderme

yetkisi yoktur?

A) Afkanunlar

B) Biit¢e kanunlari

C) Vergi kanunlari

D) Temel kanunlar

E) Anayasa degisikligine iliskin
kanunlar

Asagidakilerden  hangisi, yetkisiz
temsilcinin diizenledigi senetten dolay:
bizzat sorumlu olabilmesi icin gerekli
sartlardan biri degildir?

A) Temsil olunanin onay vermis olmasi

B) Senet diizenleme yetkisinin
bulunmamasi veya yetkinin
sinirlarinin asilmasi

C) Yetkisiz temsilcinin fiil ehliyetine
sahip olmas1

D) Yetkisiz temsilcinin senedi
imzalamis olmasi

E) Senet alacaklisinin iyiniyetli olmasi

C Kitap¢igi sayfa 1

Asagidaki kusursuz sorumluluk
hallerinden hangisi, hakkaniyet
sorumlulugu olarak ifade edilir?

A) Temyiz  kudreti  bulunmayanin
sorumlulugu

B) Adam calistiranin sorumlulugu

C) Hayvan idare edenin sorumlulugu

D) Yapi eseri malikinin sorumlulugu

E) Cevreyi kirletenlerin sorumlulugu

Asagidakilerden hangisi, kisilik haklar1
saldirrya ugrayan Kisinin acabilecegi
davalardan biri degildir?

A) Tazminat davasi

B) Eski hale getirme davasi

C) Saldiriya son verilmesi davasi

D) Hukuka aykiriligin tespiti davasi

E) Saldir1 tehlikesinin 6nlenmesi davasi

Asagidakilerden hangisi emtia
iizerindeki bir hakki temsil eden
senetlerden biridir?

A) Kambiyo senedi
B) Borg senedi

C) irad senedi

D) Tahvil

E) Konismento

Asagidakilerden hangisi vasi olarak
atanamaz?

A) Uzerinde vasilik gorevi olanlar

B) Altmis yasini doldurmus olanlar

C) Illgili vesayet daireleri hakimleri

D) Ddrtten ¢ok cocugun velisi olanlar

E) Bedensel oziirleri veya siirekli
hastaliklar1  sebebiyle bu gorevi

giicliikle yapabilecek olanlar
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Maddi duran varliklarina azalan bakiyeler
yontemi ile amortisman hesaplayan bir
isletme, izleyen donemde normal
amortisman yoOntemine gegmeye karar
vermistir.

Bu degisiklikle ilgili bilgilerin finansal
tablolarin dipnotlarinda aciklanmasi,
hangi muhasebe temel kavramimin
geregidir?

A) Donemsellik

B) Tutarlilik

C) Onemlilik

D) Ihtiyatlilik

E) Isletmenin siirekliligi

Siirekli envanter yontemini uygulayan bir
isletmede, 2011 yilinda Ticari Mallar
hesabinin borcuna yapilan kayitlarin
toplam1 150.000 TL’dir. Isletmede alis
giderleri 5.000 TL, donem sonu mal
mevcudu 30.000 TL ve donem basi mal
mevcudu 20.000 TL’dir. Alistan iade ve
alis 1skontosu yoktur. Doénem iginde
(2011 yilt i¢inde) 144.000 TL’lik brit
satig yapilmis, 115.000 TL tutarinda ticari
mal alinmustir. Isletme, satislarim %20
karla yapmaktadir.

Bu isletmede 31.12.2011°de diizenle-
necek gelir tablosunda satislarin
maliyeti ka¢ TL olacaktir?

A) 150.000
B) 132.000
C) 120.000
D) 115.000
E) 110.000

10.

C Kitapc¢igi sayfa 2

Isletmenin kasa hesabinin borg¢ toplam
79.500 TL, alacak toplami ise 62.000
TL’dir. Yapilan sayim sonucu kasada
12500 TL oldugu tespit edilmis ve
nedeni ayn1 giin iginde belirlenememistir.

Bu olayla ilgili muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) | KASA 5.000
SAYIM VE

TESELLUM
FAZLALARI 5.000

B)| SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI 5.000
KASA 5.000

C)| KARSILIK GIDERLERI | 5.000
SAYIM VE
TESELLUM
NOKSANLARI 5.000

D) | SAYIM VE TESELLUM
NOKSANLARI 5.000
KASA 5.000

E) | SAYIM VE TESELLUM

NOKSANLARI 5.000
DIGER DONEN
VARLIKLAR
KARSILIGI 5.000
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Alacak Senetleri Hesabimin isleyisi ile
ilgili olarak asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Senet ciro edildiginde hesabin
alacagina kayit yapilir.

B) Senet tahsil edildiginde hesabin
alacagina kayit yapilir.

C) Senet alindiginda hesabin borcuna
kayit yapulir.

D) Senedin  tahsili  sipheli  hale
geldiginde hesabin alacagina kayit
yapilir.

E) Senet i¢in hesaplanan reeskont tutari
hesabin alacagina kaydedilir.

Isletme bankaya 10.000 TL yatirmis ve
asagidaki kaydi yapmustir:

— -
KASA

10.000

BANKALAR 10.000

Verilen kayit, asagidakilerden hangisi
yapilirsa diizeltilmis olur?

A) Bankalar hesabinin borcuna 10.000
TL, Kasa hesabinin alacagina 10.000
TL

B) Bankalar hesabinin borcuna 20.000
TL, Kasa hesabinin alacagina 20.000
TL

C) Kasa hesabinin borcuna 20.000 TL,
Bankalar hesabinin alacagina 20.000
TL

D) Kasa hesabinin borcuna 10.000 TL,
Bankalar hesabinin borcuna 10.000
TL, Banka Kredileri
alacagina 20.000 TL

E) Bankalar hesabinin borcuna 20.000
TL, Kasa hesabinin alacagina 10.000
TL, Banka Kredileri
alacagina 10.000 TL

hesabinin

hesabinin

13.

14.
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BC isletmesinin 2011 yilina iligkin bazi
tutarlar1 soyledir: Hazir Degerler 5.000
TL, Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar
50.000 TL, Ticari Alacaklar 10.000 TL,
Maddi Duran Varliklar 12.000 TL,
Stoklar 15.000 TL, Menkul Kiymetler
20.000 TL ve Ticari Borglar 10.000
TL dir.

Bu isletmenin 2011 yih asit-test orani
kactir?

A) 1,00
B) 0,875
C) 0,70
D) 0,58
E) 0,40

CD isletmesinin 31.12.2011°de diizen-
ledigi finansal tablolarindan alinan bazi
bilgileri asagidaki gibidir;

2011 (TL)
Briit Satis Kari 160.000
Doénem Net Kari 30.000
Satiglar 300.000
Uzun Vadeli Yabanc1 Kaynak 120.000
Aktif Toplami 500.000
Kisa Vadeli Yabanci Kaynak 180.000

Verilen bilgilere gore, CD isletmesinin
ozkaynak karhihk oram asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) 0,80
B) 0,38
C) 0,30
D) 0,15
E) 0,10
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Kamil BAS bankadan 100.000 TL
tutarinda konut kredisi ¢ekmis olup,
kredinin faiz orani aylik %1,00’dir. Kredi
6 yilda ayhik esit taksitlerle geri
Odenecektir.

1,0172:2,0471 olduguna gore Kamil
Bas’in kredi geri oOdemesinde ayhk
taksit tutar1 ka¢ TL olur?

A) 955
B) 1.000
C) 1.547
D) 1.955
E) 2.047

Mehmet ALP, 30.000 TL’sini ARVES
hisse senedine; 20.000 TL’sini yillik %10
piyasa faiz oranli vadesine 1 yil kalmis
devlet tahviline; kalan 50.000 TL’sini de
altina  yatirmistir.  Yilsonunda  hisse
senetlerine 2.000 TL nakit kar pay1 almig
ve hisse senetlerini 34.000 TL’den
satmistir. Altin yatirnmindan ise yillik %5
getiri saglamustir.

Mehmet ALP’in olusturdugu port-
foyiin yillik getiri oram1 % kactir?

A) 850
B) 10,50
C) 11,66
D) 13,50
E) 35,00

17.

18.
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Finans AS’nin ele aldigi bazi yatirim
projelerinin net nakit akimlari asagida
belirtilmistir:

Donem | Alfa | Beta | Delta | Gamma | Zeta
0 -100 | -120 -80 -150 | -140
1 50 50 50 70 60
2 50 60 40 70 70
3 50 80 30 70 | 200

Bu bilgilere gore Finans AS, proje
degerleme yontemlerinden “Geri
Odeme Siiresi Yontemi”ne gore hangi
projeyi tercih etmesi gerekir?

A) Delta
B) Beta
C) Alfa
D) Gamma
E) Zeta

Enkaz AS, yatirnmlarinin %60’ faizli
borglarla finanse etmistir. Isletmenin hig
iretim yapmasa da katlandigi sabit
giderler bulunmaktadir. isletme su anki
faaliyetleri ile elde ettigi kar1 sifirdan
biiyiiktiir. Bu isletmeyle ilgili olarak
asagidaki bulgulara ulagilmistir.

I. Isletmenin faaliyet kaldirag
derecesi 1’e esittir.

II. Isletmenin  finansal  kaldirag
derecesi 1’den biiyiiktiir.

1. Isletmenin birlesik kaldirag

derecesi 1°den kiigtiktiir.

Bu isletme ile ilgili yukarida yer alan
bulgulardan hangisi yanhstir?

A) YalmzII

B) lvell
C) lvelll
D) Ilvelll
E) I, 1lvelll
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Siparis tlzerine standart tek tip masa
tretimi  gergeklestiren MASA AS’nin
yillik sabit maliyetleri 250.000 TL, birim
degisken maliyeti ise 100 TL’dir.
Isletmenin direttigi masalarin tamanmini
donemde tanesini 150 TL’ye satmuistir.

Bu bilgilere gore isletmenin basabas
noktasindaki iiretim/satis miktar1 kag
adettir?

A) 1000
B) 1667
C) 2500
D) 4000
E) 5000

Bir mal 3x—120 liraya satilirsa maliyet
tizerinden %20 zarar, 4x+20 liraya
satilirsa maliyet iizerinden %20 kar elde
ediliyor.

Buna gore bu mahn maliyeti kag
liradir?

A) 1800
B) 1620
C) 1350
D) 1080
E) 960

21.

Gelir — Gider (milyon lira)
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Gelir Gider

Yukaridaki grafik bir sirketin yillara
gore gelir-gider degisimini goster-
mektedir. Buna gore sirketin gelir ve
gideri hakkinda asagidakilerden han-

gisi yanhstir?

A) Dort yillik gider, dort yillik gelirin
%350 sidir.

B) Ilk iki yillik gelir, ilk iki yillik
giderden %70 fazladur.

C) Dort yillik gelir, dort yillik giderden
%80 fazladir.

D) Ilk ii¢ yillik gelir, ilk ¢ yillik
giderden %60 fazladir.

E) Dort yilsonunda yillik ortalama gelir
13,5 milyon liradir.
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Bir dikdortgenler prizmasmin eni ve
boyu 9020 arttirithp yiiksekligi %25
azaltihirsa hacmindeki degisim % kag
olur?

A) %8 artar
B) %15 artar
C) %10 azalir
D) %6 azalir
E) Degismez

Nominal degeri 1.000 TL ve vadesine
kalan siire 182 giin olan bir hazine
bonosunun piyasadaki yillik (basit) faiz
orant %10,0’dur.

Bu bilgilere gore, hazine bonosunun
bugiinkii piyasa degeri ka¢ TL olur?

A) 900,00
B) 909,09
C) 952,51
D) 981,20
E) 1.050,00

24,

25.

26.
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Klasik Okul, Neo-Klasik Okul ve
Keynesyen Okul’un temel ilgi alanlar,
sirastyla asagidakilerden hangisidir?

A) Istihdam, Béliisiim, Talebin belir-
leyicileri

B) Say Kanunu, Carpan mekanizmasi,
Fiyat katiliklar

C) Kaynak dagilim, Istihdam, Béliisiim

D) Issizlik, Marjinal analiz, Béliisiim

E) Fiyat esneklikleri, Arzin belirleyi-
cileri, Say Kanunu

Uretim olanaklar1 egrisi iizerinde iken X
mali dretimi 75 ve Y mali iiretimi 60
birimdir. X mal dretimi bir birim
artirlldiginda 'Y mali iiretimi 55 birime
diismektedir.

Buna gore X malimin Y mal cinsinden
alternatif maliyeti kagtir?

A)0 B) 10 C) 15

D) 20 E) 25

Tekel piyasasinda fiyat farkhilastirmasi
yapabilmenin kosulu asagidakilerden
hangisidir?

A) Malin homojen olmasi

B) Piyasada rekabetin s6z konusu
olmast

C) Oligopolcii  firmalarin
girmemesi

D) Malin distk fiyatla satildigi yerden

piyasaya

almip, yliksek fiyath oldugu yerde
satilabilmesi

E) Farkli talep esnekliklerine sahip alt
piyasalarin var olmast
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Bir tiiketici X ve Y gibi iki farkli mal
tilkketiyor. Tiiketicinin elde ettigi fayda X
ve Y mallart i¢in MUx ve MUy, mallarin
fiyatlar1 da Px ve Py dir.
Buna gore, tiiketici denge kosulu
asagidakilerden hangisidir?
A) MU, B
MU, P,
B) MUV Px
MU, P,
¢ Mu, B
MU, P
D) Cdy MU,
dx MU,
E) dx_ MU,
dy MU,
Tam rekabet piyasasinda toplam maliyet

fonksiyonlar1 birbirinin ayni olan firmalar,
toplam (Qs = 90 birim) mal iiretmektedir.
Bu firmalarin  her  birinin  uzun
donem toplam  maliyet fonksiyonu
TC=q°-6q°+24q bi¢imindedir.

Uzun donem piyasa denge durumunda,
bu piyasada ka¢ firma bulunmaktadir?

A) 3 B) 10 C) 15

D) 30 E) 90

29.

30.

31.

C Kitapc¢igi sayfa 7

Tekelci bir firmanin malia yonelik talep
fonksiyonu Q=25-P, bu tekelcinin toplam
maliyet fonksiyonu ise TC=5Q%*+Q+24
bi¢imindedir.

Tekelci firmamn kirim maksimize
edecek bicimde iiretim yaptiginda elde
edecegi kar asagidakilerden hangisidir?

A)0 B)5 C) 23

D) 25 E) 46

Asagidakilerden hangisi oligopol
piyasalarinin 6zelliklerinden biridir?

A) Cok sayida firmanin bulunmasi

B) Her bir firmanin iiretim kararlarinda,
rakiplerinde biiylik Ol¢lide etkileniyor
olmasi

C) Her bir firmanin sattigi malin fiyatim
kendisinin belirlemesi

D) Denge iiretim diizeyinde fiyatin
marjinal maliyete esit olmasi

E) Oligopol piyasasinda genel kabul
gormiis bir denge modelinin olmasi

g=A.K*®.L%®  seklinde bir
fonksiyonunun gecerli oldugu firma ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

iiretim

dogrudur?

A) Isgiiciiniin iiretimdeki pay1 0,6 dur.

B) Sermayenin iiretimdeki pay1 0,3 tiir.

C) Olgege gore artan getiri vardir.

D) Olgege gore azalan getiri vardir.

E) A’nin olmast bu fonksiyonu iiretim
fonksiyonu yapmaz.
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Asagidakilerden hangisi LM egrisinin
kaymasina yol acmaz?

A) Para arzinin iki kat artmasi

B) Fiyatlar genel diizeyinin yilikselmesi
C) Reeskont oranlarinin diisiiriilmesi

D) Halkin elindeki tahvillerin satin

alimast

E) Munzam karsilik oranlarinin
artirilmast

Keynesyen ekonomide marjinal

tilketim egilimi c=0,8 ise carpan
asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 3 C) 4

D)5 E) 6

konusu
hangisi

Talep enflasyonu S0z
oldugunda, asagidakilerden
ortaya cikar?

A) Phillips egrisi timii ile sag yukariya
kayar.

B) Phillips egrisi tiimii ile sol asagiya
kayar.

C) Phillips egrisi lizerinde asagiya dogru
bir hareket s6z konusudur.

D) Phillips egrisi tizerinde herhangi bir
etki yaratmaz.

E) Phillips egrisi {izerinde yukariya
dogru bir hareket s6z konusudur.

35.

36.
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Asagidaki durumlarin  hangisinde
dislama etkisi (crowding-out) daha
biiyiik olur?

A) Denge GSYIH diizeyinin potansiyel
diizeyin altinda olmasi

B) Yatinm harcamalarinin faiz esnek-
liginin diisiik olmasi

C) Yatirim harcamalarinin faiz esnek-
liginin yiiksek olmasi

D) Tiiketim harcamalarinin faiz esnek-
liginin diisiik olmasi

E) Ekonomideki issizligin biiylik olmasi

Reel milli gelirde bir artis oldugunda,
para talebi ile faiz orani nasil degisir?

A) Para talebi artar, faiz orani diiser.

B) Para talebi azalir, faiz oram diiser.

C) Para talebi artar, faiz orami artar.

D) Para talebi azalir, faiz oram
degismez.

E) Para talebi ve faiz orani degismez.

Nominal faiz oram arttiginda, reel para
talebi nasil degisir?

A) Bireyler gelirlerinin daha biiyiik bir
kismim 6diing vermek isteyecekleri
i¢in artar.

B) Reel para talebinin enflasyona gore
diizeltilmis firsat maliyeti azalacag
icin artar.

C) Gelirin nominal degeri diisecegi igin

azalir.
D) Para arzi azalacag igin azalir.
E) Nakit tutmanmin firsat maliyeti

artacagi icin azalir.
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Biiyiime oram ile issizlik oram
arasindaki ters yonlii iliskiyi

asagidakilerden hangisi ifade eder?

A) Okun yasasi

B) Phillips egrisi

C) Pigou etkisi

D) Lucas arz fonksiyonu

E) Ricardocu esdegerlik teoremi

Esnek doviz kuru sisteminde para ve
maliye politikalarimin etkinligi ile ilgili

olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Maliye politikasi  etkin, para

politikast etkin degildir.

B) Maliye politikasi etkin degil, para
politikasi etkindir.

C) Para ve maliye politikalarinin ikisi de
tam etkindir.

D) Para ve maliye politikalarmin higbiri
etkin degildir.

E) Para ve maliye politikalart esit
etkinliktedir.

Keynesyen  teoriye  gore, islem
giidiisiiyle para talebinin artmasinda
asagidakilerden hangisinin bir etkisi

vardir?

A) Faiz oranindaki artisin

B) Gelirin elde edilisiyle harcamalar
arasindaki siirenin uzamasinin

C) Reel gelir diizeyinin yiikselmesinin

D) Fiyatlar genel
yiikselmesinin

diizeyinin

E) Fiyatlar genel diizeyinin diismesinin

41.

42.

43.
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Emisyon, Merkez Bankasi1 bilanco-
sunun hangi kisminda yer alir?

A) Aktiflerin i¢ varliklar kisminda

B) Aktiflerin diger kalemlerinde

C) Pasiflerin agik piyasa islemlerinde

D) Pasiflerin i¢ ylkiimliiliigiinde

E) Pasiflerin Merkez Bankasi parasinin
rezerv para kisminda

Odemeler bilancosunu olusturan ana
hesap gruplar1 asagidakilerin hangi-
sinde birlikte verilmistir?

A) Cari hesap, sermaye hesabi ve resmi
rezervler hesabi

B) Cari hesap, resmi rezervler hesabi ve
ticari hesap

C) Cari hesap ve resmi rezervler hesabi

D) Ticari hesap ve sermaye hesabi

E) Sermaye hesabi ve dis ticaret hesabi

Asagidakilerden hangisi bir iilkenin
ticaret
gosterir?

hadlerinin bozuldugunu

A) Ulkenin ihra¢ mali fiyatlarinin ithal
mali fiyatlarina goére daha hizh
yiikselmesi

B) Ulkenin ithal mali fiyatlariin
diismesi, ihra¢ mali fiyatlarinin

degismemesi
C) Ulkenin ihrag¢ mali fiyatlarinin
artmasi, ithal mali fiyatlarinin

degismemesi
D) Ulkenin hem ihra¢ hem de ithal mal
fiyatlarinin hizl1 bir sekilde diismesi
E) Ulkenin ithal mal fiyatlarinin ihrag
mali fiyatlarina goére daha hizh
yiikselmesi
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Genel ekonomi icinde kamu kesiminin
nisbi  biiyiikliigiinii belirleyen oran
asa@idakilerden hangisidir?

A) Bor¢/GSYH

B) Milli gelir / GSYH

C) Kamu harcamalar1 / GSYH

D) Vergiler / Kamu harcamalari

E) Genel Yonetim Biitgesi / Kamu
harcamalar1

Tanzi etkisine gore, enflasyon ile vergi
gelirleri arasindaki iliski asagidaki
ifadelerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Vergi gelirleri enflasyon nedeniyle
artar

B) Vergilerin ¢ok fazla ve g¢ok cesitli
olmast nedeniyle fiyatlar genel
seviyesinin  yiikkselmesi ~ sonucu
devletin vergi gelirleri azalir

C) Vergi sistemi diiz oranli olursa,
enflasyonist bir ortamda devlet artan
gelirden daha fazla vergi geliri elde
eder

D) Enflasyon vergisi nedeniyle artan
vergi gelirleri bireylerin psikolojik
yapisint degistireceginden devlet net
bir vergi kaybina ugrar

E) Enflasyon doneminde monetizasyon
sonucu gelir elde eden devlet,
enflasyonun vergi gelirlerini eritmesi
nedeniyle vergi gelirlerinde bir kayba

ugrar
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46.

47.

48.

Asagidakilerden
kurumlarin

degildir?

hangisi
ozellikleri

parafiskal
arasinda

A) Hizmetlerinden herkes yararlanabilir

B) Hizmetlerini kendi biitgeleri ile
karsilarlar

C) Gelirleri kendi biitgesi iginde yer alir

D) Gelirleri vergi benzeri gelir olarak
adlandirilir

E) Genel yonetim biitcesi iginde yer
alirlar

Asagidakilerden hangisi kamu harca-
malarimmin ~ fonksiyonel  simiflandir-
masinin amaglari arasinda yer almaz?

A) Kamu hizmetlerinin
belirlenmesi

B) Devletin gorev olarak ne kadar
harcama yaptigimin belirlenmesi

C) Harcamalar1 yapan kurulusun 6nemli
olmamast

maliyetinin

D) Harcamalarmin ekonomik etkile-
rinin belirlenmesi

E) Harcamalarda verimlilik ve etkin-
ligin saglanmast

Milli Egitim Bakanhgr’min 6grencilere
iicretsiz dagitacagr elektronik Kkitap
uygulamas1 asagidaki harcamalardan
hangisinin icinde yer alir?

A) Cari harcama

B) Yatirim harcamasi

C) Transfer harcamasi

D) Kalkinma carisi harcama
E) Sermaye carisi harcama



49.
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GENEL KULTUR SORULARI

Asagidaki Tiirkiye haritasinda verilen
yer sekillerinden hangisi yanhstir?

50.

51.

A) |- Kapidag yarimadasi
B) II- Sinop yarimadasi
C) 1I- Obruk platosu

D) IV- Harran ovasi

E) V- Taseli platosu

Asagida belirtilenlerden hangisi
Tiirkiye’de i¢ goclerle ilgili olarak ifade

edilemez?

A) Goge katilanlarda yasl niifus orani
fazladir.

B) Gogler genellikle kirlardan sehirlere
dogrudur.

C) Erkek niifus orami goglerde daha
fazladir.

D) Son yillarda
artmistir.

mevsimlik  gocler

E) Kiy1 kesimleri 6nemli Olgiide gog
alir.

Tiirkiye’de yaz saati uygulamasi icin
saatler bir saat ileri alindiginda,
asagidaki illerin hangisinde yerel saat
ile ulusal saat arasindaki fark en az
olur?

A) Hatay
B) Sinop
C) lIzmir
D) Igdir
E) Edirne

C Kitapgigl sayfa 11

52.

Meteoroloji istasyonu olmayan bir alanla

ilgili olarak su bilgiler yore halkindan

elde edilmistir.

I-  Her mevsim yagighdir.

II- Uzunca bir yaz kuraklig1 vardir.

I11- Genellikle siddetli don olaylari
gortliir.

IV- Sicakliklar yazin ortalama 0 °C
civarindadir.

V- En soguk ay ortalamasi — 10 °C
kadardir.

53.

Buna gore numaralandirilms bilgiler
ile Tiirkiye haritasinda numaralan-
dirllmis alanlar icin hangi bilgi-alan
eslesmesi dogrudur?

Al B) Il C) I

D) IV E) V

Bay Hasan Parasayar, Halk Bankas1 Gazi
Universitesi Kampiisii Subesine 25 Mayis
2012 Cuma giinii 150.000 TL yatirarak
31 giin vadeli mevduat hesab1 actirmistir.

Bu isleme iliskin valér tarihi
asagidakilerden hangisidir?

A) 25 Mayis 2012 Cuma

B) 26 Mayis 2012 Cumartesi
C) 28 Mayis 2012 Pazartesi
D) 25 Haziran 2012 Pazartesi
E) 26 Haziran 2012 Sali



54.

55.

56.
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Halkbank 2011 yilh Faaliyet Raporuna
gore bankanin 6denmis sermaye tutari
ka¢c TL dir?

A) 500.000.000
B)  750.000.000
C) 1.000.000.000
D) 1.250.000.000
E) 1.500.000.000

“UNESCO, 2012 yilin1 Uluslararast ......
Yili olarak ilan etmistir.” Ifadesinin
dogru olmasi icin boslugun yerine
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Itrl

B) Mevlana

C) Piri Reis

D) Evliya Celebi

E) Haci Bektasi Veli

Mondros Ateskes Antlasmasi
asagidakilerden hangisine yonelik bir
hiikiim icermez?

A) Kapitiilasyonlarin kaldirilmasi
B) Anadolu topraklarinin isgal edilmesi

C) Osmanli Devleti'nin  savunmasiz
birakilmasi
D) Osmanli  Devletinin  egemenlik

alaninin daralmasi
E) Istanbul'un giivenliginin tehlikeye
girmesi
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57.

58.

I.  Temsil Heyeti Baskanligi
Il. Baskomutanlik

1. Erzurum milletvekilligi
IV. 9. Ordu Miifettisligi

V. Cumbhurbagskanligi

Mustafa Kemal Atatiirk’iin Kurtulus
Savas1 doneminde ve sonrasinda
yapmis oldugu gorevler, asagidakilerin
hangisinde kronolojik olarak dogru
siralanmistir?

A) 1-H-V-1V-1I
B) [-I-1I-V-1V
C) HI-1-1V-I-V
D) IV-I-llI-lI-V
E) V-IV-I-lII-11

Kurtulus Savast biter bitmez Atatiirk,
ilkesinin bagimsizligindan ve onurundan
odiin vermeden esitlige dayali bir barig
sistemi arzu etmistir. Bu nedenle O,
“Yurtta barig, diinyada barig” ideali ile
hareket etmis ve Tirkiye'yi baz
uluslararasi paktlara dahil etmistir.

Atatiirk’iin bu tutumuna dayanarak
Tiirkiye’nin 1923-1938 yillar1 arasinda
katildig1

I.  Kellogg-Briand
Il. Akdeniz
I11. Balkan
IV. Bagdat

Paktlarindan  hangileri, asagidaki
seceneklerde birlikte dogru olarak
verilmistir?

A) lvelV

B) IlvelV

C) I, 1lvelll
D) II, 11l ve IV
E) I, 11, 11l ve IV



59.

60.
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Birinci grup Ikinci grup

I. | Ilk halkevinin 1932
a¢ilmasi

II. | Ik yiiksekokulun Gazi Egitim
agilmasi Enstitiisi

I, | ik niifus saytminin 28 Ekim 1927
yapilmasi

IV. | ik 6zel bankanin Emlak ve
acilmasi Eytam Bankasi

V. | Ik Meclis Kazim
Basgkaminin se¢ilmesi | Karabekir

Cumhuriyet donemine ait yukarida
Birinci grupta verilen ilklerden
hangileri  ikinci grupta verilen
bilgilerle dogru olarak eslestirilmistir?

A) lvell

B) lvelll

C) llveV

D) IHlvelV

E) IVveV

Mustafa Kemal Atatlirk, c¢ok partili

hayata ge¢mek, diirtist ve etkili bir

muhalefet ile meclis c¢alismalarini
hizlandirmak, farkli goriisleri mecliste
temsil yetkisi vermek, demokrasinin tiim
kurumlar1  ile islemesini  saglamak
amaciyla Paris Biiylikel¢iliginde bulunan

Fethi Okyar’a bir parti kurdurmustur.

S6z konusu siyasi parti asagidakilerden
hangisidir?

A) Rumeli Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti
B) Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi
C) Serbest Cumhuriyet Firkasi

D) Cumhuriyet Halk Firkasi

E) Demokrat Parti
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61. Urfa, Antep, Maras ve Adana illeri

asagidaki

devletlerden

hangisiyle

yapilan miicadeleden sonra Kkurtaril-

mistir?

A) Ermenistan

B) Rusya
C) Italya

D) Fransa
E) Ingiltere

62.
Secildigi Secime katilan | Kag oyla
tarih iiye sayisl secildigi
29.10.1923 158 158
01.11.1927 288 288
04.05.1931 289 289
01.03.1935 386 386
Yukaridaki tabloda Mustafa Kemal
Atatiirk’iin ~ cumhurbagkan1  secildigi
tarihler ve secimlere ait oy miktarlar
verilmistir.
Bu bilgilere gore,

I.  Atatlirk, Cumhuriyet doneminin ilk
cumhurbaskani olmustur.

Il. Atatiirk, her defasinda TBMM iiye
tam  sayisinin alarak
Cumbhurbaskani olmustur.

Il. Atatiirk, ilk TBMM’nin baskanligim
yapmustir.

IV. Cumhuriyet
uygulamasi yeni bir genel se¢im
yapmak olmustur.

asagidaki seceneklerden

hangisinde tam olarak dogru veril-

mistir?

oylarin

doneminin ilk

Yargilari,

A) YalmzlI
B) YalmzII
C) lvelVv
D) I-l1-111
E) U-I-IV



63.

64.
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Asagidakilerden  hangisi  Kurtulus
Savas1 donemindeki gelismelere ait
neden-sonug iliskilerinden biri
degildir?

A) Sakarya Meydan Muharebesinin

kazanilmas1 — Rusya ile Moskova
Antlagmasi’nin imzalanmasi

B) Birinci Inénii Muharebesinin kaza-
nilmast — Londra Konferansi’nin
toplanmasi

C) ikinci Indnii Muharebesinin kaza-
mlmast — Italyanlarin  Anadolu’yu
terk etmeye baslamasi

D) Eskisehir — Kiitahya Muharebelerinin
kaybedilmesi — Mustafa Kemal’in
Baskomutan olmasi

E) Biiyilk Taarruz’un kazanilmasi -—
Mudanya Ateskes Antlagmasi’nin
yapilmasi

I.  Pratik, acik ve anlasilir olmasi

Il. Isvigre’den alman Icra ve Iflas
Kanunu’nun basarili olmasi

I1l. Laik ve ¢cagdas olmasi, akla ve bilime
dayanmasi

IV. Avrupa’da en son yapilan medeni
kanun olmas1

V. Tirk toplumunun yapisina daha
uygun olmasi

Yukaridakilerden hangisi/hangileri,
1926 yihinda kabul edilen Medeni
Kanun’un Isvicre’den  alinmasmin
nedenleri arasinda degildir?

A) YalmzI
B) YalmzIl
C) YalmzIIl
D) IllvelV
E) I, 1lvelll
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65.

66.

67.

Cumbhuriyet doneminde;

- Medeni Kanunun ¢ikarilmasi

- Baz lakap ve unvanlarin kaldirilmasi

- Kadinlarin se¢me, secilme hakkina
kavusmasi

gibi gelismeler, asagidaki ilkelerden

hangisinin uygulanmasi ile ilgilidir?

A) Laiklik

B) Halke¢ilik

C) Devletgilik

D) Inkilapgilik

E) Cumbhuriyetgilik

Asagidakilerden hangisi zamanasimim
kesen hallerden biri degildir?

A) Alacaklinin dava agmasi

B) Alacaklinin hakeme bagvurmasi

C) Alacaklinin icra takibinde bulun-
masi

D) Alacaklinin iflas masasina bas-
vurmasi

E) Alacaklinin, Tiirk mahkemelerinde
dava acma imkaninin bulunmamasi

Asagidakilerden hangisi Devlet
Denetleme Kurulunun gorev alam
disindadir?

A) Sermayesinin  yarisindan  fazlasi
devlete ait olan kuruluslar

B) Kamu kurumu niteliginde olan
meslek kuruluslar

C) Isci ve isveren meslek kuruluslari

D) Kamuya yararl dernekler

E) Silahli kuvvetler



68.

69.
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Asagidakilerden hangisi 6zel hukuk
tiizel Kisilerinden biri degildir?

A) Dernek

B) Vakif

C) Kooperatif
D) Anonim sirket
E) Il 6zel idaresi

Kanun hiikmiinde kararnameler ile
ilgili asagidakilerden hangisi dogru
degildir?

A) Tirkiye Biyik Millet Meclisi,
Bakanlar Kuruluna kanun hiikmiinde
kararname ¢ikarma yetkisi verebilir.

B) Sikiyonetim ve olaganiistii haller
sakli kalmak {izere, siyasi haklar ve
odevler kanun hiikmiinde
kararnamelerle diizenlenemez.

C) Bakanlar
diisiiriilmesi veya yasama déneminin

Kurulunun istifasi,
bitmesi ile belli siire i¢in verilmis
olan kanun hiikmiinde kararname
cikarma yetkisi kendiliginden sona
erer.

D) Yetki kanunlart ve bunlara dayanan
kanun  hiikkmiinde  kararnameler,
Tirkiye Biiyilk Millet
komisyonlar1 ve Genel Kurulunda
oncelikle ve ivedilikle goriistiliir.

E) Kanun hiikmiinde
Resmi Gazetede yayimlandiklar: giin
Tirkiye Biliylik Millet Meclisine
sunulur.

Meclisi

kararnameler,
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70.

71.

72.

Asagidaki  sorumluluk tiirlerinden
hangisi giiniimiiz modern hukuk
sistemlerinde uygulanmamaktadir?

A) Malile sorumluluk
B) Sinirli sorumluluk
C) Smirsiz sorumluluk
D) Sahsi sorumluluk

E) Sahis ile sorumluluk

Genelkurmay Baskani, Kara, Deniz ve
Hava Kuvvetleri Komutanlar ile
Jandarma Genel Komutanim
gorevleriyle ilgili su¢clardan dolay: yiice
divan sifatiyla yargilama yapma yetKkisi
asagidakilerden hangisine aittir?

A) Yargitay

B) Danistay

C) Anayasa mahkemesi

D) Uyusmazlik mahkemesi

E) Askeri Yiiksek idare Mahkemesi

Asagidakilerden hangisi hacir altina
alinma (kisithhik) nedenlerinden biri

degildir?

A) Yas kiigikligi

B) Akl zayifligi

C) Savurganlik

D) Kotii yasama tarzi
E) Koti yonetim
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75.

76.
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Dogal sayilar kiimesi lizerinde a A b
islemi, a sayisindan baslayan (a dahil)
ardisik b-1 tane dogal saymin toplami
olarak tanimlaniyor.

Ornekler:
2A6=2+3+4+5+6=20
1A3=1+2=3

(9 A2) A3 =7 isleminin sonucu kactir?

A) 19 B) 29 C) 39

D) 49 E) 59

Bir giyim magazas1 sattig (irilinlerin
etiket fiyat1 tizerinden 6nce %40 indirim
yapiyor.
indirimli fiyatin lizerinden %20 indirim

Ayrica pesin aligverislerde

daha yapiyor.

Bu magazadan pesin alisveris yapan
bir miisteri 192 TL o6dedigine gore
aldig iiriinlerin etiket fiyat1 nedir?

A) 240

B) 320 C) 400

D) 480 E) 520
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77.

78.

a=2+4+6+......... +50 olduguna gore
1+3+45+7+......... +51 toplaminin a tii-
riinden degeri asagidakilerden han-
gisidir?
A)a-25

B) a+26 C) a+25

D) a+50 E) 2a+26

2% 42342304 2%  jsleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) 232

B) 260 C) 264

D) 2120 E) 2128



79.

80.
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Braille alfabesi gorme

engelli insanlarin

okuyup yazmasi ig¢in oo
kullanilan bir alfabe
yontemidir. Iki kolon

tastyan dikdortgen

diizen tizerine dizilmis

alt1 noktanin kabartil-

mastyla olusur. Her

iki kolonda licer nokta

bulunur. Yandaki
sekilde B harfi ifade
edilmistir.

Braille alfabesinde sadece iki nokta

kabartarak en fazla ka¢ sembol ifade
edilebilir?

A)8 B) 12 C) 15

D) 18 E) 36

1 ile 200 arasinda 8 ile bdliinebilen
fakat 6 ile boliinemeyen ka¢ dogal say1
vardir?

A) 16 B) 17 C) 24

D) 25 E) 34

81. n(n+l)(n+2)=6! esitligini saglayan n

pozitif ~ tamsayis1  asagidakilerden
hangisidir?
A) 6 B)7 C)8
D)9 E) 10
82.
A B
F C
E D

Yukaridaki ABCDEF altigeni her
defasinda saat yoniinde merkezi
etrafinda 60° dondiiriildiigiinde kacinci
doniiste baslangictaki seklini alir?

A)6 B) 5 C) 4

D) 3 E) 2
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http://tr.wikipedia.org/wiki/Dikd%C3%B6rtgen
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5 85.
01 0,02 3
0.001 + 0.002 + 0.03 isleminin sonucu

asa@idakilerden hangisidir?

A) 111 B) 120 C) 210

D) 300 E) 321

86.
84. a, b ve c birbirinden farkh rakamlar
olmak iizere ii¢ basamakh abc dogal
sayis1 9 ile tam boéliinmektedir. Buna
gore, atb+c kag farkli deger alir?
Al B) 2 C)3
D)4 E)5
87.

85-87. sorulari verilen bilgilere gore
cevaplandiriniz.
| ab:cd |

Sekilde 24°liik saat dilimine gore ¢alisan bir
saatin haneleri gosterilmektedir.

a b sayisi saat kismini, ¢ d sayisi dakika
kismim gostermektedir. Bu saatin ¢ hanesi
bozuk oldugu icin 3 rakamini
gostermemekte, 2’den sonra 4 rakamina
atlamaktadir.
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Bu saat bir giinde ka¢ dakika daha az

gostermektedir?

A) 120 B) 180 C) 240

D) 360 E) 480

Saati 02:00’de dogru zamana ayarlayip
uyuyan bir 6grenci 08:05 de uyanmak
istiyorsa saati kaca kurmahdir?

A) 08:40 B)08:45  C)09:00

D)09:05  E)09:25

Bu saati dogru zamana ayarlayip saat
13:00°te otobiise binen bir Kisinin
yolculugu 20:00°de sona ermistir. Bu
kisinin yolculugu toplam ka¢ dakika
siirmiistiir?

A) 150 B) 200 C) 240

D) 300 E) 350
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88. Bir otobiis 3 giinde bir sefere cikiyor.
Ilk seferine persembe giinii ciktigina
gore, 2. defa Persembe giinii sefere
caktiginda kacginc1 seferine ¢ikmig
olacaktir?

A1l B) 10 C)9
D)8 E)7
89.
‘ ‘ Yandaki seklin
‘ ‘ icinde
‘ asagidakilerden
hangisi yoktur?

A | B) [ |

¢) || D) ||

E)

C Kitapg¢igi sayfa 20

90.

91.

Bir sepetteki giiller altisar, sekizer,
dokuzar demetlendiginde her seferinde 3
giil artryor.

Bu sepette en az kag giil vardir?
A) 23 B) 24 C) 45

D) 75 E) 87

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
kosul soz konusudur?

A) Seni gormek igin kalktim da
nerelerden geldim.

B) Calisirsa donem sonundaki sinavda
basarili olacak.

C) Eve ge¢ kaldigt igin islerini
yetistiremeyecegini diisiiniiyor.

D) Artiyor hayat igcindeki
yalnizliklarimiz.

E) Bizim igin her seyden 6nemlisi iyi bir
insan olman.
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Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu yapilmstir?

A) Karsina ¢ikip da sana 6giit veren her
insana korii koriine baglanmaktan
artik vazge¢cmelisin.

B) Bu baslik altinda, “kars1” ve “karsin”
sozciiklerinin ~ anlam  ayricalig
orneklerle belirtilmis.

C) Onerilen iicreti azimsadifin igin
senin isi kabul etmekten vazgectigini
hepimiz biliyoruz.

D) Insan dnce kendi kusurlarini gérmeli,
sonra baskalarini elestirmeye
yeltenmelidir.

E) Sanatta bi¢im mi igerik mi daha
Onemli tartismasi bir tiirlii bitmedi,

bitecege de benzemiyor.

() Kerem, Isfahan sahimin biricik
ogludur. (II) Kerem’den
kacirilan Asli, bir Ermeni kesisinin

devaml

kiz1idir. (IIT) Bir seferinde Kerem, Kayseri
sehrinde kesisin izini bulur. (IV) Asli’y1
daha fazla gérmek isteyen Kerem, biitiin
dislerini  ¢ektirir. (V)  Hikayenin
sonundaysa Asli’ya kavusamadan oliir.

Bu parcada numaralandirilms
ciimlelerin hangileri sadece 0zne ve
yiiklemden olusmaktadir?

A) -l

B) I-1I C) -1V

D) I11-V E) IV-V
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94.

95.

Asagidaki  ciimlelerin hangisinde
“daha” sozciigii digerlerinden farkh bir
anlamda kullamlmistir?

A) Daha gilizel bir
cocuklarimizi iyi yetistirmeliyiz.

B) Tirk edebiyatinda daha ¢ok yeni
edebiyat goze carpar.

C) Daha az c¢alisarak fazla para
kazanmak istiyoruz.

D) Soylenmemis sozler varken daha,

gelecek  igin

siirin bitmesi diistiniillemez.
E) Bugiin diger giinlere gore is yeri_daha
yogundu.

(I) Her sairin kendine Ozgii bir siir
calismast vardir. (I) Sair, aradigr bi¢imi
buluncaya dek, siir bircok asamalardan,
karalamalardan gecer. (III). Sair igin siir
aslinda bir dogus, bazen yeniden var
olustur. (IV) Sairin karninda ¢ogu kez
dokuz aydan daha fazla biiyiir ve ortaya
citkmak icin onun canim acitir. (V) Biz
siirin son halini gordiiglimiiz i¢in her sey
bir ilham sonucu oldu saniriz.

numaralandirilmis
neden-sonug

Bu parcada
ciimlelerin hangisinde
iliskisi bulunmaktadir?

Al B) Il C)

D) IV E) V
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Cehov’un kisa hikaye i¢in soyledigi bir
soz vardir: “Bir hikayenin basinda bir
tiifekten bahsedilmisse, hikayenin
sonunda o tifek mutlaka patlamalidir.”
Bu dogrultuda Cehov’un hikayelerde
aradigr ozelligin ................... oldugu
goriilmektedir.

Bu parcada bos birakilan yere
asagidakilerden hangisinin getirilmesi
en uygundur?

A) Ozgiinlik
B) sadelik
C) akiclik
D) igtenlik
E) islevsellik

Kuzey yarimkiirede her giin binlerce ton
yiyecek ¢Ope atiliyor. Oysa diinya
niifusunun neredeyse yarisi ag¢. Ciinki
insanlar ii¢_maymunu oynamaktan hig
rahatsiz olmuyor.

Bu parc¢ada alt1 cizili sozle anlatiilmak
istenen asagidakilerin hangisinde de
vardir?

A) Toplumun 6nde gelen insanlart halka
yol gostermelidir.

B) Yazarlarin toplumsal olaylara sirtini
donmesini anlayamiyorum.

C) Bekledigimiz haberin ge¢ gelmesi
bizi ¢ok lizdii.

D) Hayatimizin birgok aninda insanlarin
gozlerinin i¢ine bakmisizdir.

E) Biitin olanlardan beni
tutmasi canimi ¢ok sikti.

sorumlu
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98.

99.

Insanlarm  ¢ogunlugunun  iiziildiigi,
sikinti yasadigi bir donemde bana gore
sakin olmaktan veya mutlu olmaktan sz
edilemez. Aslinda bu, azgin dalgalara
karst oliim kalim savasi veren denizciyi,
kiyidan zevkle izlemek gibi bir seydir.
Ben olaylara karst huzursuzlugumdan
hicbir zaman yakinmadim. Hatta i¢cimde
azicik sikinti duyarsam, kendimi birazeik
da mutlu hissederim. Ciinkii bu benim,
olaylar karsisinda duyarli ve sorumlu biri
oldugumu gosterir.

Bu parcanmin yazar1 icin asagida-
kilerden hangisi soylenemez?

A) Toplumsal olaylara karst sorumluluk
hissetmektedir.

B) Sosyal duyarliliginin yiiksek
olmasindan mutluluk duymaktadir.

C) Insanlarin acilariyla mutlu olanlardan
yakinmaktadir.

D) Insanlarm mutlu yasamasinin
miimkiin olmadigin1 sdylemektedir.

E) Baska insanlarin sikintilarini ig¢inde

hissettigi i¢in mutlu olmaktadir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
yazim yanhshg1 yapilmamistir?

A) MEB’na bagl birimlerin
diizenlemesi gerceklestirildi.

B) Bu aksamki yemege de gelmesini
beklemeyin artik.

C) Bu kadar ¢alismadan sonra basariy1
hakettigini diisinliyorum.

D) Karisim ve g¢ocugunu terkedip
Almanya’ya yerlesti.

E) Ankarali Ayseler gecen Haziranda ev

almuslar.
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101.
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“Igeri giren, yeni insanlarla tanisiyordu.”

Bu ciimledeki virgiiliin (,) kullamm
gorevine es bir kullamm, asagida-
kilerin hangisinde de vardir?

A) Arkadasim kotli  giinimde  beni
diisiinen, arayan insan olmalidir.

B) Bugiin en giizel giinlerimden birini
gordiim, yasadim.

C) Bir nesnenin, bir kavramin bir adi
olur, gerekirse onu kullanirsiniz.

D) Eski zamanlar, hi¢ unutulmayan o
anlar, insanlarin i¢inde saklidir.

E) Midiir, odasin1 gostererek igeriye
girmemizi istedi.

Bize gore tarihin beyaz perdesinde hep
erkekler basrol oynamustir. Kadinlara
diisen rol, her zaman “en iyi yardimci
oyuncu” rolii oynamak ya da o bildik
tabirle sadece ‘“her basarili erkegin
ardinda” goriinmeden, bilinmeden,
elinden gelen gayreti gostermek, kendi
hayatint reddetmek olmustur. Halbuki,
tarih sayfalarinda dyle kadinlar vardir ki

onlarin  golgesinde  bile  erkekler
terlemeden edemezler.
Bu parcamin anlatimn icin asagi-

dakilerden hangisi soylenemez?

A) Karsilastirmalardan
tadir.

B) Kisisellestirmeler kullanilmaktadir.

C) Isim tamlamalar1 yer almaktadir.

D) Oznel bir anlatima bagvurulmaktadir.

E) Birlesik kelimeler bulunmaktadir.

yararlanilmak-

102.

103.
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Gegmisin  ve gelece§in muhasebesini
yapmak bana goére aymi kolaylikta
degildir. Ciinkii insan ge¢misini en ince
ayritisina kadar bilse de gelecegi ancak
edebilir. I¢inden ¢iktigimz
kapmnin ardinda ne oldugunu biliriz de
acmadigimiz  kapmnin arkasini

tahmin

heniiz

goremeyiz.  Bu  nedenle  gecmisle
yizlesmek, gelecekle ilgili  hesap
yapmaktan ¢ok daha kolaydir.

Bu parcada asagidaki anlatim

tiirlerinden hangisi kullanilmigtir?

A) Agiklayici-Ornekleyici
B) Aciklayici- Karsilastirmali
C) Ornekleyici-Betimleyici
D) Karsilastirmali- Oykiileyici
E) Oykiileyici- Betimleyici

(I) Okumak igin her zaman vakit
bulurum. (II) Bu nedenle iyi ya da kotii
bir kitab1 okurken vaktimin bosa gittigini
asla diisinmem. (III) Ciinkii her tiirden
kitabit  okumanin  gerekli  olduguna
inanirim.  (IV) Benim okuma zevkimi
olusturan ve gelistiren de budur. (V) Bir
kitabin okumaya deger bir kitap olup
olmadigi daha ilk satirdan anlagilir. (VI)
Bunun farkina varabilmek iginse iyi bir
kitap okuyucusu, secici bir okur olmak
gerekir.

Bu parca iki paragrafa boliinmek

istenirse ikinci paragraf numara-

landirilmis  ciimlelerin  hangisi ile

baslamahdir?

A)ll B) 11l o) Iv
D)V E) VI
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104. “Hayattaki en biiyilk Oviing kaynagi

106.

caligkanligrydi.”

Bu ciimle yiikleminin _tiiriine gore
asagidaki ciimlelerin
ozdestir?

hangisiyle

A) Sevgi, yalmzca biyiik yiireklere
sigabilir.

B) Vapur diidigi kalkista da varista da
beni duygulandirir.

C) Evdeki ¢igekleriyle, g¢ocuklar1 gibi
ilgilenir.

D) Biitlin sikintilarin nedeni, yiireklerin
sevgiden yoksun kalmasidir.

E) Kim ne derse desin yalin ve anlasilir
olmalidir sanatin dili.

Mizah, yasam g¢atismasinin bir tirtiniidiir.
Bu c¢atismada, giiclii olan giigsiizli ezer;
ama onunla alay edemez. Giiglii, yenik
diistirdiigli kisiyle bir de alay ederse bu
mizah olmaz. Yenik diistirdiigi kisilerle
alay eden giicliiye giilinmez; ancak
kizihr.  Alay  etmek, yenilmiglerin
vazgegilmez, dayanilmaz vasfidir.
Ornegin merdivenlerden diisen bir kisiye
giilemezsiniz; bu dogru olmaz; ama diisen
kisi kendi kendine giilerse bu gercekten
onun meziyetidir.

Bu parcamin anlatimi icin asagida-
kilerden hangisi soylenemez?

A) Karsilastirmalardan yararlanilmustir.

B) Kisisel yargilara yer verilmistir.

C) Anlatim somutlastirmak i¢in
ornekleme yapilmustir.

D) Olaylar nedenleriyle birlikte
aciklanmustir.

E) Konusma havasi i¢inde diisiinceler
aktarilmustir.
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106. Bir  istasyonun  bekleme  odasim

temizleyen gorevli, arkasina bakinca bir
yolcunun, yeni  temizledigi  yeri
kirlettigini gérmiistii. Fakat o, gdrevinin
gerektirdigi  gibi, hi¢ kizmadan ve
sOylenmeden bekleme odasini
temizlemeyi sirdiirmiisti. Biz de aym
seyi yapmaliyiz...

Bu parcamin akisina gore anlatimin
sonuna asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Yolumuzdaki kotii duygulart  bir
siplirgeyle  stiptiriir  gibi  sabirla
temizlemeliyiz.

B) Hayatimizdaki fazlaliklardan birer
birer kurtulmaliyiz.

C) Yasamimizda bizi yoran Kkisilere
arkamizi donmeliyiz.

D) Bekleme odasinda fazla kalmamaya
0zen gostermeliyiz.

E) Insanlarm sabirlarini  6lgmek igin
denemeler yapmaliy1z.
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107. (1) Sait Faik, hikaye ya da romanin degil,
israrla siirin @ lizerinde  durulmasi
gerektigini  soyler. (II) Sait Faik
Abasiyanik’a gore eserler kendine 0zgii
bir coskuyla dile getirilmelidir. (III)
Biitin  yazilar  kendi = melodisini
seslendirmeli, insanlarda  bambaska
duygular uyandirmahdir. (IV) Oyle ki
tiri ne olursa olsun tiim yazilanlar bir
sekilde insanin igine islemeli, yillarca
unutulmamalidir. (V) Sait Faik’e gore
sanat eserinin gergek basarisi iste budur!

Bu parcada numaralandirilms
ciimlelerden hangisi anlatimin akisini
bozmaktadir?
Al B) Il C)

D) IV E)V

108. Ele aldiklar1 konuyu isleyis bakimindan
ne kadar farkli olurlarsa olsunlar komedi
ve dram ayni amaca hizmet eder. Bu
ama¢ da Aristo’nun dedigi gibi, insan
ruhunu temizlemekten, onu iyi insan
yapmaktan baska bir sey degildir. Bunu
birisi giilme ve kahkaha ile yaparsa,
digeri de higkirik ve gozyas: ile yapar.

Bu parc¢ada anlatilmak istenen temel
diisiince asagidakilerden hangisidir?

A) Tiyatronun tiirlere ayrilmast
gereksizdir.

B) Tiyatro, tiri ne olursa olsun,
insanlart egitmek i¢in vardir.

C) Ayni amaca hizmet eden tiyatro
tiirlerinin konular1 isleyisi farklidir.

D) insanlar agladiklar olaylari
giildiiklerinden daha ¢ok hatirlarlar.

E) Tiyatro tiiriindeki gesitlilik insanlarda
farkli duygular uyandirir.
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FRANSIZCA SORULARI

109.-112. sorularda, ciimlede bos birakilan
yerlere uygun diisen sozciik ya da ifadeyi

bulunuz.
109. Hier soir, je (j°) ----- mon amie aux
Galeries Lafayette, elle ----- des courses

110.

111.

avec sa meére.

A) airencontré / a fait

B) airencontré / faisait
C) rencontre/ fait

D) rencontrais / faisait

E) avais rencontré/ a fait

L’avocat, c’est une personne -----
connait la loi et ----- on a besoin quand
on a des problémes avec la justice.

A) qui/dont
B) que/ qui
C) qui/que
D) que/dont
E) dont/qui

— Est-ce que P’architecte présentera son
nouveau projet au président?

— Oui, bien sir, il ----- ----- présentera
le plus tot possible.

A) nous/le
B) en/lui
C) lui/en
D) le/nous
E) le/lui

112.

113.
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Anna ne sort pas de chez elle. Je I’ai
invitée ----- elle sorte un peu.

A) parce qu’
B) pour

C) comme

D) pour qu’
E) depuis qu’

«En France, selon les statistiques, alors
que le nombre des mariages est resté
sensiblement identique, le nombre des
divorces a quadruplé.» ciimlesinin en
yakin Tiirkce karsihgr asagidakilerden
hangisidir?

A) Istatistiklere gore, Fransa’da,
bosanmalarin  sayist belirgin  bir
bigimde aymi kalirken evliliklerin
sayist dort katina ¢ikti.

B) Istatistiklere gore, Fransa’da,
evliliklerin sayis1 belirgin bir bicimde
aynt kalirken bosanmalarin sayisi
dortte bir oraninda azaldi.

C) Istatistiklere gore, Fransa’da,
evliliklerin say1s1 belirgin bir bicimde
aynt kalirken bosanmalarin sayisi
dort katina ¢ikti.

D) Istatistiklere gore, Fransa’da,
bosanmalarin sayis1 dort katina ¢ikti,
evliliklerin sayis1 ise dortte bir
oraninda azaldi.

Fransa’da,
bosanmalarin

E) Istatistiklere gore,
evliliklerin  sayisi
sayisint belirgin bir bicimde dorde
katladu.
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115.
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«Birlikte diisiinseydik, kesinlikle bir
¢ozlim bulurduk.» ciimlesinin en yakin
Fransizca karsihg1 asagidakilerden
hangisidir?

A) Si nous réfléchissons ensemble, nous
trouvons sans doute une solution.

B) Si nous réfléchissions ensemble,
nous trouverions sans doute une
solution.

C) Si nous avons réfléchi ensemble,
nous avons trouvé sans doute une
solution.

D) Si nous avions réfléchi ensemble,
nous allons trouver sans doute une
solution.

E) Si nous réfléchissons ensemble, nous
trouverons sans doute une solution.

Le réceptionniste: Hotel du Moulin,
bonjour!

Le client: Bonjour Monsieur, est-ce que
vous avez une chambre libre pour demain
soir, s’il vous plait? Une chambre pour
deux personnes.

Le réceptionniste : -----

Le client: Avec un grand lit, s’il vous
plait.

Le réceptionniste: Alors, nous avons une
chambre comme vous voulez a 62 €.

Verilen karsihikhh konusmada bosluga
gelebilecek uygun ifade asagida-
kilerden hangisidir?

A) Vous préférez une chambre avec un
grand lit ou deux petits lits?

B) Désolé Monsieur, nous n’avons plus
de chambre.

C) Vous étes seul ou pas?

D) Vous allez dormir tout de suite?

E) Ou est-ce qu’on peut dormir ?
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116. Stéphanie: Monsieur, est-ce que je peux

acheter des tickets ici?

L’employé: Bien sir Madame. Vous
voulez un carnet?

Stéphanie: Qu’est-ce que c’est “un
carnet”?

L’employé: 10 tickets de métro.
Stéphanie : -----

L’employé: Eh bien, vous devez
descendre a la station “Bastille”.
Stéphanie: Merci beaucoup, Monsieur.

Verilen karsihikhi konusmada bosluga
gelebilecek uygun ifade asagida-
kilerden hangisidir?

A) Non, je ne veux pas de carnet.

B) Mais un carnet de ticket cotlte trop
cher.

C) D’accord. Un carnet, alors. Pour aller
a I’Opéra-Bastille, a quelle station
est-ce que je dois descendre?

D) Mon mari achéte chaque semaine un
carnet.

E) Ah! C’est vrai? Je ne savais pas ¢a.
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117.

I. Mon pére est allé voir le médecin
parce qu’il avait de la fievre depuis
plusieurs jours.

Il. Mon pére est allé voir le médecin car
il avait de la fievre depuis plusieurs
jours.

I1l. Comme mon pére avait de la fievre
depuis plusieurs jours, il est allé voir
le médecin.

IV. Mon pére est allé voir le médecin
bien qu’il n’ait pas de fi¢vre depuis
plusieurs jours.

V. Etant donné que mon pére avait de la
fievre depuis plusieurs jours, il est
allé voir le médecin.

Yukarida numaralandirilmis  olan
ciimlelerden hangisinin anlam
digerlerinden faklidir?

Al B) Il C) I
D) IV E)V

118.-120. sorular1 asagidaki metne gore
cevaplayimz.

Dés I’école élémentaire, les enfants sont tres
sensibles a I’influence des marques, surtout
pour les vétements ou les chaussures. A
chaque rentrée se joue la méme scéne dans
tous les magasins. Par exemple, la mére
propose d’acheter des baskets. Pour elle, il
n’y a guere de différence entre une paire et
une autre. Guére de différence... sauf de
prix puisqu’en effet, cela peut varier du
simple au triple! Elle préfere la moins cheére,
naturellement. L’enfant se met a faire la téte,
il désespere de lui faire comprendre qu’entre
ces deux paires de baskets, c’est le jour et la
nuit et qu’avec celles-1a, il va étre la risée de
toute I’école. Il n’y survivra pas!

Les parents ne sont pas des monstres sans
pitié. Ils comprennent que I’affaire est grave.
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Mais souvent, les courses de rentrée sont une
véritable épreuve de force dans laquelle les
meéres sortent presque toujours vaincues.

118. D’apreés le texte, ----- .

A) les enfants détestent les vétements ou
les chaussures de marques.

B) ce sont les méres qui gagnent souvent
cette épreuve de force.

C) les parents sont trés contents
d’acheter les vétements et les
chaussures chers.

D) les enfants n’ont pas peur d’étre la
risée de toute 1’école.

E) les méres achétent tout ce que leurs
enfants veulent.

119. “Entre ces deux paires de baskets, c’est

le jour et la nuit !” veut dire que --------

A) on peut les mettre le jour et la nuit.

B) celles-ci se ressemblent beaucoup.

C) I’une ne peut se mettre que le jour et
I’autre le soir.

D) c’est absolument différent.

E) en plein jour, 'une des deux paires
est ridicule.

120. Le titre de ce texte peut étre ----- .

A) lesavantages des marques
B) les parents monstres

C) T’enfant et le pere

D) larentrée scolaire

E) lafolie des marques

TEST BiTTi CEVAPLARINIZI
KONTROL EDINiZ.






10.
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SINAVDA UYGULANACAK KURALLAR

Sinav siiresince gorevlilerle konugmak ve soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin
de adaylarla yakindan ve algak sesle konusmalar1 yasaktir.

Yanmizda ve siranizda dersle ilgili kitap, not vb. bulundurmaniz yasaktir. Sinav sirasinda
kopya yapan, yapmaya tesebbiis eden, kopya veren, kopya yapilmasina yardim edenlerin
kimlikleri, smav goérevlilerince BIREYSEL SINAV IPTAL TUTANAGINA yazilacak
ve bu adaylarin siavlar1 gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya yapmaya veya vermeye
kalkisanlar1 uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size aittir.

Adaylar smav sirasinda gorevlilerin  her tiirlii uyarilarina uymak zorundadir.
Gerektiginde gorevliler oturdugunuz yerleri degistirebilir. Sinavinizin gegerli sayilmasi,
her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baghdir.

Sinav sirasinda herhangi bir nedenle disar1 ¢ikmak yasaktir. Siavin baglamasini izleyen
ilk 30 dakikasi icerisinde ve sinav siiresinin son 5 dakikasinda, sinavlarini tamamlasalar
dahi, 6grencilerin salondan ¢ikmasina izin verilmez. Sinavin baglamasini izleyen ilk 15
dakika gegtikten sonra higbir aday sinava alinmaz.

Cevaplamaya gecmeden Once size verilecek soru kitapgiginin iizerinde ayrilan yerlere
adiniz ve soyadiniz ile aday, salon ve sira numaralarinizi mutlaka yaziniz. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve sinav merkezinde tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin
bir tek sayfasi dahi eksik ¢ikarsa o oturumdaki sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidma yazilacak her tiirlii yazi, rakam ve yapilacak isaretlemeler i¢in koyu
siyah kursun kalem kullanilacaktir. Tiikenmez kalem veya dolmakalem kesinlikle
kullanilmayacaktir. CEVAPLARIN TUMU CEVAP KAGIDINA
ISARETLENECEKTIR. Soru Kitapgiklar1 iizerine yapilan isaretlemeler kesinlikle
degerlendirilmez.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde yapmak i¢in kullanabilirsiniz.
Baska bir kagidi miisvedde olarak kullanmak yasaktir.

Adaylarin sorular1 ve/veya sorulara verdikleri yanitlar1 herhangi bir yere yazmalar1 ve
bunu sinav salonundan disariya ¢ikarmalar1 yasaktir.

Sinav sirasinda adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemesi kesinlikle yasaktir.
Adaylar sinava gelirken telsiz, cep telefonu, ¢agri cihazi vb. iletisim araglari ile goriinti
kaydetmeye yarayan fotograf makinesi, kamera vb. araglar1 getirmemeleri
gerekmektedir. Yanlarinda bu tiir cihazlar1 bulunanlarin, bunlar1 sinav sonrasinda almak
iizere salon bagkanina teslim etmeleri gerekir.

Smaviniz bittiginde, cevap kagidiniz ve soru kitapciginizi salon gorevlilerine sahsen
teslim ediniz. Teslim etmediginiz evrak nedeniyle o oturumdaki smmavimz gegersiz
sayilacak ve hakkinizda yasal islem yapilacaktir.

SINAVINIZDA BASARILAR DILERIZ.



